

奋力开创田径事业发展新局面

于洪臣(中国田径协会)

全面贯彻落实好党的二十大精神，我们要解放思想，改革创新，推进田径事业高质量发展，奋力开创新时代田径事业发展新局面，为2035年建成体育强国作出更大的贡献。

对标建设体育强国的目标任务，接下来的五年我们要进一步丰富大众田径健身产品供给，基本建成俱乐部(跑团)联赛、大众达标系列赛等大众田径赛事体系，建立和完善协会会员服务体系及田径项目社会体育指导员培训体系，构建更高层次的田径全民健身公共服务体系。

初步建成新型项目管理体制和发展模式，保持和巩固既有项群优势，优化项目结构，提升整体水平，改变48:2现状，确保总成绩稳居世界田坛第二集团前列，确保兴奋剂问题“零出现”，实现运动成绩和精神文明双丰收。

构建科学合理的青少年人才培养、训练、竞赛体系和教练员培训平台，夯实后备人才基础，畅通后备人才输送渠道，搭建四级后备人才信息平台，努力完成“1485”计划的目标任务。

以服务备战国际大赛和全运会为主线，构建多部门合作、社会力量广泛参与的分层分级、结构合理、多渠道融合贯通的金字塔式

田径竞赛体系，各类赛事数量和田径裁判员数量稳步增长。

加快建立全覆盖的反兴奋剂长效治理体系，坚决落实好“零容忍”“零出现”，保障田径项目健康发展。

田径竞赛表演、健身指导、技能培训等各类产品和服务更加丰富，线上线下更加融合，田径产业在体育产业中的占比规模不断扩大。

创新传播手段，打造更多有影响力的品牌活动，丰富田径文化内涵，全方位推广和普及田径项目。

服务体育对外交流大局，保持田径国际交流活动稳步增长，积极展现国家形象和大国担当。

加快建成田径各类专业人才库和人才队伍选拔培养和考核激励机制，为高质量发展提供更为充足的人才支撑。

建立完善的法人治理结构，更为合理的管理体制与运行机制，不断提高行业治理能力和服务水平。

让党旗在田径事业发展新征程上高高飘扬

王 楠(中国田径协会)

党的二十大报告提出，“坚定不移全面从严治政，深入推进新时代党的建设新的伟大工程”。在协会的改革发展过程中我们要不断加强协会党建工作，推进党建工作与业务工作融合发展，持续抓好党风廉政建设和反腐败工作，加强作风建设，推动协会党员干部牢固树立强烈的责任意识、坚定的改革精神、务实的工作作风，为田径事业持续健康发展提供坚强政治保障。

要把以人民为中心的发展思想落实到行动上，实施中国田径社会责任计划，充分发挥田径在全民健身中简便易行的独特优势，大力发展路跑运动和田径大众健身赛事，提高人民群众的参与度和获得感，推动田径项目普及和文化繁荣。

坚持“以体为主”助力体育产业高质量发展

单 铁(中体产业集团)

党的二十大对体育工作提出了明确要求，为我们指明了奋斗方向，增强了我们干好体育工作、助力体育产业高质量发展的信心和决心。

中体产业集团把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事，通过深入学习思考，全面理解党的二十大精神科学内涵、实践要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实

学习宣传贯彻党的二十大精神

要为加快建设体育强国作出新贡献，面对巴黎奥运会的任务，田径要承担起基础大项的使命和责任，把握历史机遇，增强历史主动，切实做好巴黎奥运备战核心工作，把总局党组备战工作要求付诸行动、见之于成效，特别是协会党委要加强对国家队党建工作的领导，深入实施国家田径队“铸魂塑形”计划，与备战工作紧密结合，一体化研究推进，落实思政工作“一人一方案”，提升国家田径队打赢能力、锤炼敢赢作风，力争在巴黎奥运会上实现新的突破。

站在新的历史起点上，中国田径协会要用党的二十大精神凝聚力量，鼓舞干劲，团结和带领全国田径界，强化责任担当，转变工作作风，狠抓工作落实，为体育强国建设贡献更多的田径力量，让人民群众看到党的二十大带来的新气象、新成就、新希望。

把思想统一到党的二十大精神上来，用党的二十大精神武装头脑，指导实践、推动工作，把党的二十大精神贯彻落实到集团改革发展的各项工作中。

集团将按照体育总局提出的“精神强、体制强、物质强、全面强、融入强”的要求，准确把握体育强国的深刻内涵，认真落实“中体产业要姓‘体’”的要求，继续坚持“以体为主”，深挖体育资源，延伸产业链条，优化产业布局，积极探索数字体育和智能体育的发展路径，做大做强做优赛事运营、体育营销、体育经纪、体育空间、体彩服务、体育认证等各个业务板块，提升竞争力和盈利能力，推进集团新的发展，助力体育产业高质量发展，助力体育强国建设。

青年雪车系列赛匙翔宇崭露头角

本报讯 国际雪车联合会青年雪车系列赛日前在奥地利因斯布鲁克连续进行了两个比赛日的角逐，首次亮相国际赛场的15岁中国小将匙翔宇分别在两场比赛中夺得冠军和亚军。

在比赛前几日的官方训练中，匙翔宇就展现了不错的状态，多次滑出前几名的水平。在第一场比赛中，匙翔宇的两次滑行分别排在第二位和第一位，两轮总成绩相加1分51秒59，夺得冠军。第二场比赛他两

轮滑行都排在第二位，总成绩落后德国选手0.13秒，获得了亚军。值得一提的是，匙翔宇在两天的4次滑行中起跑成绩都是第一名。

2007年出生的匙翔宇是在北京冬奥会后通过跨项跨项选拔进入雪车国家队，去年底随队出征欧洲，在因斯布鲁克赛道进行滑行训练。国家雪车队领队孙帆表示，匙翔宇是本赛季新入队的4名运动员之一，他的重点将放在备战青冬奥会资格赛上。(傅满雯)

三人篮球国家男队开展集训

本报讯 据中国三人篮球国家队消息，三人篮球国家男队日前在上海崇明训练基地开展集训，三人篮球国家U23男队、U21男队在上海崇明训练基地举办选拔训练营。

为系统备战2023年国际篮联亚洲杯、世界杯及三人篮球男子大师赛、挑战赛等奥运积分赛，全力冲击巴黎奥运会参赛资格，三人篮球国家男队于1月28日至2月15日在上海崇明训练基地组织开展集训。

在集训大名单中，主教练是王

占宇，队员共18人，包括郭涵宇、朱渊博、颜鹏等曾代表国家队征战的球员。

此外，为做好国际篮联U23世界杯、国家联赛U23和U21组、世界沙滩运动会等国际赛事的备战工作，1月28日至3月15日同时在上海崇明训练基地举办三人篮球国家U23男队和U21男队选拔集训营。

U23队选拔集训营球员名单共7人，U21队选拔集训营球员名单中共14人。(唐建华)

(上接第一版)

以公路自行车国家队为班底的中国华兴洲际队自1月中旬开启新赛季海外征程，一直在坚持训练参赛，春节期间没有休息。全队抵达土耳其后，在训练师以及体育主管的指导下进行室外训练，包括爬坡间歇训练、FTP测试、冲刺训练、平路编队轮转等内容，通过训练，队伍变得更加默契。日前进行的阿斯班多斯大奖赛是华兴队今年参加的首场UIC职业赛，队员们展现了不错的竞技状态，其中苏浩钰获得第7名，收获了5个UCI积分。

训练场中争分夺秒不停歇

这个春节，国家步手枪射击队全体运动员、教练员和工作人员在西安一起过年，大年初一全体人员一起登山，新年登高的同时也是持续3小时的体能训练，初二全队就恢复了训练。初二早晨6点55分，全队进行了升旗仪式，全体人员整齐列队，精神饱满，在国歌声中开始了兔年的第一天训练，步手枪射击队的训练工作全面展开，以只争朝夕的精神状态向着奥运目标前进。全国射击冠军赛将于2月4日进行，这也是今年的第一场国际比赛选拔赛，部分班组积极创新训练方式，当天就进行了考核。全队训练进入正轨，假期这几天除了综合训练之外，体能训练也在加量，同时针对冠军赛和新赛季选拔，为队员们做好个性化准备。

国家举重队自1月初就在海南五指山训练基地展开冬训，与往年一样，今年队伍也没有放假。除夕当天上午，国家举重队完成了虎年最后一堂训练课，训练不停歇，迎接新的一年到来。除夕当晚队伍举办了新春团拜会，队伍家属也从五湖四海汇聚而来，陪伴以队为家的运动员、教练员和复合型团队保障人员们一起过个团圆年。根据一贯的“过节风俗”，大年初一休息一天，大年初二国家举重队就继续投入新一年紧张充实的备战工作中了。在冬训中夯实基础，2023年国家举重队蓄力新的突破。

国家体操队的冬训在体育总局训练局如火如荼进行着。追求技艺精湛的项目特点，决定了体操项目必须常年保持系统训练，春节也不能放假。节日期间队伍举办了精彩的春节联欢会，全队合唱《强军战歌》，强军号令激昂催征，战歌嘹亮气贯长虹。2023年国家体操队将以更昂扬的态度，更饱满的热情投入到备战工作中，攻坚克难，接续奋斗，蓄力奥运，决战巴黎。队伍计划

在3月中旬参加国际体联单项世界杯赛卡塔尔多哈站、阿塞拜疆巴库站比赛，以赛促练中的国家体操队队员们正争分夺秒，提升自身实力和能力，要在开年第一战创造新佳绩。

正在海口集训的国家射箭队在大年初二就开始了兔年的训练，经过春节两天的调整，运动员精神状态饱满，训练热情高涨。按照国家射箭队备战计划，1月30日开始2023年世界杯组队第二场选拔赛，从初二开始全队各班组训练积极结合选拔赛赛程赛制，训练时间上缩短中午休息时间，训练内容上进一步增加淘汰赛、团体比赛的训练比重。体能训练继续保持一周至少3个半天的训练时长，坚持训练量不减，训练强度不降。

今年对于跳水、游泳、花样游泳等项目来说有两场“大考”，一个是9月的杭州亚运会，一个是7月的福冈世锦赛，因此冬训对于他们来说至关重要。春节期间，队伍经过短暂休整，很快再次进入紧张的备战，强化体能、技术细节提升，恢复状态等一步接着一步，总结大赛经验，创新训练方式方法，都是为了能够在新的一年取得新突破。国家游泳队在训练交流方面进行了创新，队伍出台了一些措施促进新老教练之间的交流，老教练贡献经验，年轻教练贡献新的知识和思想，更好地提高训练水平和训练能力。通过教练组间的交流，集思广益，激发每个人对训练有更多的思考和认识。同时，从科研保障等多方面也进行了规划，让科研、康复和体能训练等有机结合，共同推进做好冬训，力争在3月的选拔赛上比出好成绩，为世锦赛和亚运会奠定基础。

春节期间，国家田径队各项群队伍仍在北京、上海、江苏南京、江苏淮安、云南昆明等全国多个训练基地，以及意大利、美国等海外训练基地训练及备战，积极备战世锦赛、杭州亚运会和巴黎奥运会。

中国跆拳道队在山西太原展开冬训，春节期间全队不停训，队员们在教练组的严格要求下，用一堂堂精彩的训练课度过兔年春节假期。大年三十上午不到9点，全队就开始了训练，当天以专项靶训练为主，包括行进间进攻和迎击两个类别，队员们不断打磨击头、侧踢、后旋踢等基本技术动作。此前在墨西哥世锦赛上夺冠的“00后”小将梁育帅表示，春节之后中国跆拳道队将面临2023年各大国际比赛，希望大家再接再厉、多拿积分，决战巴黎奥运会。

国家奥体中心举行巴黎奥运会备战研讨会

本报讯 日前，国家奥林匹克体育中心在广西南宁召开“凝心聚力 奋战巴黎”备战研讨会。本次研讨会设置大会主会场和曲棍球、水球、橄榄球备战领导小组分会场，议程包括主场专题发言、会议报告、宣布成立备战小组、递交反兴奋剂责任书及分会场专题讨论和交流报告等环节。

会上宣读了《体育总局关于进一步优化曲棍球、水球、橄榄球项目备战管

理机制的通知》，并要提升各支队伍的备战效率，充分考虑备战工作的复杂性和残酷性，抓好细节；正确处理备战参赛压力和动力问题；发挥举国体制的优势，打出集体球类项目精气神。

会上强调，反兴奋剂工作要提高政治站位，坚持底线思维，准确把握形势，全面推进干净的国家队反兴奋剂生态体系建设。加强科技助力，要坚持目标导向、问题导向，调研一线国家队科技

需求建立问题清单，充分发挥专家组作用，建立总局专家组与医科团队协作工作机制，精准开展科学保障。

会上指出，备战过程要发挥举国体制的优势，在思想建设、人才输送、服务保障、经费投入、解决后顾之忧等各方面汇聚力量。当前各支队伍取得了符合预想的成绩，但是面临的备战形势还十分严峻复杂，要把备战奥运作为一项政治任务来抓，不能有一丝的放松和懈

怠；要始终坚持问题导向和目标导向，更加精准施策；要多措并举，坚定举国体制不动摇，完善复合型队伍建设，分类解决体能这个核心问题，提升海外参赛、训练质量成效，选用清廉，聚天下英才，狠抓反兴奋剂工作。

总局科教司、竞体司、反兴奋剂中心、国家奥体中心以及天津、辽宁、上海、江苏、广西等备战相关体育局相关负责人参加研讨会。参加会议的还有来自19个省区市备战训练管理单位负责同志、中国橄榄球协会理事、国家奥林匹克体育中心有关职能部门负责同志、国家队领队和教练员等共84名代表。

(林 剑)

跑向春天跑向你——

金华市举办第二届迎新跑活动

倪 茜

“跑向春天跑向你”，为期3天的2023年金华市第二届迎新跑活动用健康跑与访谈直播的形式让市民美美地过了一个健康年、幸福年，为2023年金华全民健身活动拉开序幕。

本届迎新跑活动名额扩大至8000人，采取“线上+线下”形式开展，设置机关组、大众组和亲子组等组别。参赛者通过线上报名，线下自行选择线路的形式完成比赛。选手们可以在不同地点、不同时间欣赏金华美景，在奔跑中感受新年新气象。此外，组委会同步开启迎新跑活动直播访谈，邀请金华市体育局党组副书记、副局长成元官，浙江马拉松大众纪录保持者羊小军，金华市马拉松及路跑协会会长邱亦凡，退休健身爱好者陈生茂，金师附小六年级学生徐子优走进直播间，共话健康运动、运动趣事，展望新年，送出祝福，并与网友互动，为迎新跑选手加油鼓劲。

本次活动由金华市体育局、金华市直机关工委、金华市总工会、金华市体育总会主办。“跑向春天跑向你”迎新跑活动是金华市体育局近年来重点打造、持续培育的全民健身运动品牌，旨在通过健康、快乐的运动方式推动全市形成全民健身的良好氛围，影响和带动更多市民科学健身拥抱健康，推动群众体育事业更好地发展。



组委会供图